

НИКОГДА ЕЩЕ НЕ ЖИЛИ ТАК ХОРОШО, КАК СЕЙЧАС

Павел РОДИОНОВ

Цифры и факты показывают, что страна на подъеме.

Александр Лукашенко во время VII Всебелорусского народного собрания рассказал о том, чего добилась страна в последние годы:

- Наша жизнь - хорошая, комфортная. Не хуже в Европе живут и Америке. Помните афоризм про советское прошлое, который родился на фоне разрухи 90-х? Те, кто рукоплескал либеральным реформам, и у нас тоже, хаял советскую систему, вдруг прозрели и начали вспоминать: как хорошо мы плохо жили. Чтобы не пришлось когда-нибудь сказать так же о нашем с вами времени, сравнивая его с какой-нибудь очередной гуманитарной катастрофой, давайте честно признаем: мы никогда еще не жили так хорошо, как сейчас!

Хотя на каждом шагу нам ставили подножки и рыли глубокие ямы - бесконечные санкции и запреты со стороны Запада. Но смогли, прошли этот путь с наименьшими потерями.

- Да, санкции рост сдержали. Да, без них, то есть в обнимку с теми, кто их ввел

против нас, с Западом и Америкой, был шанс разбогатеть. Но не у всех. Исключительно у считанных белорусов. Зная как никто другой геополитические риски, соизмеряя наши географические, ресурсные возможности с теми усилиями, которые мы вместе приложили, я горд нашими достижениями.

Президент Беларуси сравнил нынешнюю жизнь с лихими девяностыми, когда выживали все постсоветские страны. Реальные денежные доходы белорусов в десять раз превышают уровень тех лет.

- Я сейчас буду называть цифры не наши, их. Знаю, какая будет реакция на этот тезис. Некоторые напишут, что за тридцать лет в десять раз - это не так уж много. Но подчеркну: реальные до-

ходы, подкрепленные реальными возможностями покупать, сберегать, отдыхать. Да, можно много рассказывать о том, как в годы становления суверенной Беларуси мы питались картошкой и хлебом. Мясо и рыба были праздничными блюдами. Бананы и мандарины вообще видели раз в год. А теперь?.. «Бедно» живем. Я понимаю, что тех, кто не видел той жизни, кто родился в благополучии, такой экскурс в историю не трогает. И это хорошо! Мы не просто преодолели свалившиеся на наши плечи трудности. Мы сделали это быстро и качественно - так, что поколение «тридцать плюс» сегодня уверено, что белорусы всегда жили точно так, как сейчас. Да нам в радость, что у них такая жизнь. Для этого мы и работали.

**- НУ НЕ КОСМОС ЛИ
ВСЕ НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ?
ДА, МЫ КОСМИЧЕСКАЯ
ДЕРЖАВА. КОСМОС НАШ!
И ЭТО НЕ АФОРИЗМ.**

ФИНАНСОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ БЕЛОРУСОВ			
На что хватало зарплаты		(покупательная способность, в килограммах)	
ГОВЯДИНЫ ИЛИ СВИНИНЫ	СЫРА ИЛИ СЛИВОЧНОГО МАСЛА	1990-е	2023
20	100	13-14	46-48
1990-е	2023	1990-е	2023

ЖЕЛАЛИ «ПАДОХНУЦЬ», А МЫ ВЫСТОЯЛИ

✓ Основа для развития есть. Мы обеспечили макроэкономическую сбалансированность, финансовую стабильность, восстановили динамику экономического роста, нарастили внушительный экспортный потенциал. ✓ В стране в полной мере решены вопросы продовольственной безопасности. Больше того. Мы готовы вносить свой весомый вклад в ее обеспечение во всем мире.

Уровень самообеспеченности Беларуси молоком и молочными продуктами составляет свыше 260 процентов. А что такое 260 процентов? Это возможность накормить две с половиной Беларуси. По другим показателям - почти полторы Беларуси можем обеспечить мясом и мясопродуктами.

Входим в пятерку лидеров среди стран СНГ по среднему душевому производству зерна и овощей. А помните, как мы в 90-е зерно в Чехии покупа-

В благоустроенных квартирах и домах проживало



ли, чтобы накормить людей? И те отпрыски беглых, вернее, их родители, стеной стояли против и просили Чехию не давать нам зерно. Цитирую: «Хай яны там падохнуць». Но мы выжили.

✓ Значительно продвинулись в вопросах обеспечения энергетической независимости. Белорусская атомная станция - это наш сильный бренд и наш

ЭКОНОМИКА

суверенитет. И это качество нашей жизни, которое обеспечивается развитием жилья, электротранспорта, сокращением выбросов парниковых газов на семь миллионов тонн. Цифра внушительная.

✓ В области жилищной политики, в частности в вопросах помощи в строительстве и приобретении жилья, мы сохраняем приоритет за семьями с детьми, в первую очередь многодетными, жителями малых городов и поселков, семьями, не имеющими собственного жилья, военнослужащими.

✓ Почти миллион семей (миллион семей!) улучшили жилье за эти годы. Сотни тысяч квартир построены с государственной поддержкой. Комфортные и современные. Доля семей, указавших на удовлетворенность своими жилищными условиями, составляет почти 90 процентов. А кто-то вообще начал жить с размахом.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

НАДЕЖНО, СЛОВНО АВТОМАТ КАЛАШНИКОВА

✓ Сохранили и приумножили наш промышленный потенциал. МАЗ, БелАЗ, МТЗ, Гомсельмаш, другие. Пишут, что по соотношению цена/качество наши соседи сравнивают белорусский трактор МТЗ с безотказным автоматом Калашникова. Спасибо. Очень лестно.

✓ Объем промышленного производства с середины 90-х по 2023 год увеличился в четыре раза.

✓ Благодаря современным нефтеперерабатывающим предприятиям у нас есть качественное и доступное топливо. А было время, когда не знали, как заправить и вывести на поля уборочную технику.

✓ Имеем серьезные компетенции в глубокой деревопереработке. Выпуская продукцию с высокой добавленной стоимостью, стали заметным конкурентом по целому спектру продукции - от спичек до мебели и целлюлозы. Ну поэтому против нас, и этого сектора прежде всего, Запад и ввел санкции. Мы для них сильные и ненужные конкуренты.

Причем за время развития отрасли, за годы независимости мы увеличили площадь лесного массива почти на миллион гектаров. Сегодня леса покрывают сорок процентов территории Беларуси. А помните, сколько шума делали наши так называемые борцы за экологию?

ГРУППА СВЕРХВЫСОКОГО УРОВНЯ

✓ Беларусь - страна с низким уровнем социального расслоения населения по доходам. По моему глубочайшему убеждению, именно так и должна выглядеть цивилизованная высокоразвитая страна. Страна равных возможностей.

Беларусь кардинально изменила свой социальный статус. Из группы стран с низким уровнем человеческого развития переместилась в группу с очень высоким уровнем, где уверенно занимает свою позицию уже больше десяти лет.



ЛИЧНЫЙ ДОХОД

В банках на счетах населения хранится **30 миллиардов белорусских рублей**

В среднем по тысяче долларов на каждого жителя страны

Это не считая того, что спрятано дома «под подушкой».



Сергей САМОУХИ/РИА Новости

Все помнят, как в 90-е улицы превратились в массовую барахолку. Назад в лихие времена возвращаться вряд ли кто-то хочет.